



## 巨野农商银行:

# 精准发力挑重担 惠农兴商谱新篇

展。”近年来,巨野农商银行党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行金融工作的政治性与人民性,坚定不移走中国特色金融发展之路,以强烈的政治担当和高度的政治自觉,推进党的建设与改革发展深度融合,做到党建引领与经营发展两手抓、两手都要硬,党建工作的科学化、规范化、制度化水平不断提升。

巨野农商银行党委先后制定基层党建系列考核细则,从完善组织制度、落实组织生活、加强检查考核等方面提出明确要求和具体措施,为提升党建工作科学化、规范化水平奠定了制度基础。夯实党建工作基础。坚持抓基层、强基础,固本的工作导向,持续扩大党的组织覆盖广度。坚持党的组织与银行工作机构同设置,推动党建工作和业务工作“同频共振”,实现基层党组织的全覆盖。持续扩大党的工作覆盖深度。严格落实“三会一课”制度,深入开展“党群共建”活动,以党建引领群团联动,努力构建和谐温暖家园文化,推动党建工作焕发新活力。

作为服务麟州大地高质量发展的金融主力军和先行者,巨野农商银行紧紧围绕“服务地方经济、服务‘三农’发展、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,始终坚守“金融为民、金融惠民、金融利民”的发展理念,牢牢遵循国家金融改革航向,持续优化金融服务平台,不断加强信贷创新模式,充分释放发展活力,蹄疾步稳、勇毅笃行,走出了一条兼顾经济价值、社会价值与环境价值的地方银行治理之路,书写了助力地方经济社会高质量发展的华彩篇章。

### 坚持党建引领 在培根铸魂上下功夫

日前,巨野农商银行的党员服务队来到巨野县某农产品加工企业回访。看到农商银行工作人员的到来,公司负责人王经理非常高兴:“感谢巨野农商银行300万元的贷款支持,帮助我厂成功上线20多个辣椒酱产品,顺利完成订单,增加了利润收入!”“像这样有资金需求且符合条件的企业,我们党员服务队在大走访中一边调研、一边放贷,为的就是发挥党员的先锋作用,及时为企业提供帮助。”巨野农商银行的工作人员说。

“围绕经营抓党建,抓好党建促发

展,落实金融服务乡村振兴信贷政策,加大对‘三农’和小微企业的金融服务需求调研,为服务实体经济奠定良好基础。

服务和养殖业发展,筑牢农村发展根基。巨野农商银行各支行客户经理深入农村、种养殖业大户开展深入走访、调研活动,了解他们的生产情况,在家禽、牲畜养殖、春耕备耕、秋收秋种等关键节点开展专项服务,摸清农业生产、养殖行业的发展潜力和前景,制定服务计划。出台了“蛋鸡规模养殖贷”贷款工作办法,推出了“福麟惠民贷”“福麟惠商贷”等贷款产品,有效缓解粮食和重要农产品加储销运各环节、各经营主体金融需求,有效推动农产品丰产又丰收,鼓起了农民的“钱袋子”。

### 坚持围绕中心 在服务大局上勇担当

“公司主要生产饼干、糕点等焙烤类食品,建设了6栋高标准生产车间和研发中心,引入先进机械设备,并结合自主研发的新技术,形成一整套特有的生产工艺。去年,公司生产各类食品6500吨左右。”日前,记者走进巨野县龙堌镇乡村振兴产业园某食品有限公司,公司负责人王经理向记者介绍,“我们与农商银行合作很多年了,他们专业的态度、热情的服务让我们倍感温暖。今年,我们考虑继续扩大规模,咱们农商银行也在积极为我们提供服务,真的很让人放心。”

为支持实体经济发展,巨野农商银行认真落实金融管理部门和省联社支持实体经济发展的有关部署,深入走访存量客户和新客户,详细了解企业实际困难及资金需求,多举措支持实体经济发展。巨野农商银行的工作人员主动上门发放宣传资料,与村委会、小区物业相结合,进行金融知识宣讲,向个体工商户、企业、个人普及金融政策和金融知识,结合“三必进”“银企对接会”等系列活动,把金融服务助力乡村振兴的支持举措宣传覆盖至村庄、社区、商户、小微企业。以创新为驱动,以服务为核心,通过深化联合共建、优化服务流程、强化金融安全等多项举措,赋能实体经济发展。

深入开展政银合作,拓宽服务覆盖面。巨野农商银行积极向地方政府汇报助力乡村振兴的工作举措,深化与人社局、住建局、暖气公司等单位的合作,召开了精准对接新型农业经营主体、在外成功创业发展企业家座谈会;把房产抵押服务窗口搬进银行服务大厅等服务措施,方便了客户;通过深入调研,全面了解企业实际需求,为其量身定制相应金融服务方案;聚焦为小微企业减负与支农再贷款投放相结合,有效缓解小微企业

服务和个体工商户的资金压力,降低了融资人的成本。该行深入开展大走访、大调研活动,领导班子成员与一线客户经理一起深入企业调研,实地了解实体经济过程中存在的痛点、难点,进行分类施策,开展精准服务。

### 坚守金融初心 在为民服务中当先锋

“真是太方便了,自己在手机上操作,就能把贷款打进卡里,还有啥比这更方便的。”从事粮食收购生意的许先生高兴地告诉身边的朋友。许先生从事粮食收购生意已十多年,由于粮食收购旺季流动资金需求量大,每年都需要在巨野农商银行万丰支行贷款。自从该支行开通了线上贷款金融服务后,许先生第一个办理了相关贷款授信业务。每年的粮食收购黄金季节,他都会随用随贷,自己操作,方便快捷。由于随时都可以通过手机银行归还贷款,许先生每天忙完,都会将银行卡里多余的流动资金用于归还贷款,从而降低了收购成本。

大力发展普惠金融是积极践行金融为民初心使命的体现,是金融的职责所在。努力提供人性化、个性化金融服务,解决人民群众急难愁盼问题,确保走向共同富裕、奔向幸福美好生活的道路上“一个不少、一个都不掉队”,正是巨野农商银行坚守金融初心、提供金融服务的出发点和落脚点。为打通普惠金融“最后一公里”,巨野农商银行公开选聘“金融村长”624名,在全县范围内形成了县委、县政府督导农商银行、农商银行抓全辖支行、“金融村长”服务到村的“一纵三横”立体化金融服务网络,畅通了助农服务的“最后一公里”。

同时,巨野农商银行各支行还把普惠金融知识、防诈骗知识制作成美篇,转发“金融村长”所在各村微信群,通过农村大喇叭、电视、微信公众号等方式宣传国家的金融政策、金融产品、存款贷款利率,防范金融诈骗等知识,做到金融知识宣传家喻户晓。通过进村入户、开办金融夜校等方式,通过走商圈、进社区,向各类普惠市场主体普及普惠金融产品,使金融服务更接地气,广泛宣传了普惠金融政策和服务,强化了普惠领域金融健康建设。

未来,巨野农商银行将继续围绕金融服务实体经济,强化组织保障,优化资源配置,创新金融产品和服务,不断加大对县域经济的支持力度,为推动经济高质量发展贡献更大金融力量。

文/图 记者 杨飞

通讯员 任成亮 王炳琳



走访企业



把金融服务送到田间地头



为企业量身定制信贷产品



助力乡村振兴



走访客户



大力支持实体经济